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www.louznickyzpravodaj.cz  
www.facebook.com/groups/325713347009/   

www.louznice.com  
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ 
Číslo: 19/2026   

pro týden:  
18. 05. 2026 – 24. 05. 2026   
pravidelně nepravidelný týdeník z Loužnice a okolí  
LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, 

ani sponzorován. V případě, že máte zájem podpořit Loužnický zpravodaj můžete zde: čú 123-585420237/0100.  

 

OZNÁMENÍ ČEZ DISTRIBUCE:  
PRAVIDELNÉ ODEČTY ELEKTROMĚRŮ V NAŠÍ OBCI 
Společnost ČEZ Distribuce, a. s., oznamuje, že v termínu od 15. 5. 2026 do 28. 5. 2026 budou její pracovníci provádět 
pravidelné odečty elektroměrů na odběrných místech v naší obci Loužnice. 
Tato povinnost se týká všech zákazníků bez ohledu na to, od jakého dodavatele elektřinu kupujete (odečet 
provádí provozovatel distribuční sítě pro všechny stejně). Pravidelný odečet a vizuální kontrola měřicího zařízení slouží jako 
prevence případných nesrovnalostí při následném vyúčtování. 
Prosba o součinnost obyvatel: Zajistěte přístup: Žádáme majitele a nájemníky nemovitostí o umožnění volného a 
bezpečného přístupu k elektroměru. 
Zabezpečte domácí mazlíčky: Z důvodu bezpečnosti pracovníků provádějících odečty vás důrazně žádáme o bezpečné 
zajištění vašich psů po celou dobu realizace úkonů. 
Upozornění: Pokud máte elektroměr volně přístupný z ulice či plotu, vaše přítomnost není nutná, je však potřeba dbát na 
to, aby k němu nebyl zablokovaný přístup (např. parkujícím autem, materiálem nebo uzamčenou brankou). 
Vedení obce a společnost ČEZ Distribuce předem děkují všem občanům za spolupráci a vstřícnost. 
 

 
 
Více zde: https://www.louznice.com/urad/uredni-deska-1/cez-distribuce-as-oznameni-o-terminech-
provadeni-pravidelnych-odectu-938.html  

http://www.louznickyzpravodaj.cz/
http://www.facebook.com/groups/325713347009/
http://www.louznice.com/
https://www.louznice.com/urad/uredni-deska-1/cez-distribuce-as-oznameni-o-terminech-provadeni-pravidelnych-odectu-938.html
https://www.louznice.com/urad/uredni-deska-1/cez-distribuce-as-oznameni-o-terminech-provadeni-pravidelnych-odectu-938.html
https://www.louznice.com/urad/uredni-deska-1/cez-distribuce-as-oznameni-o-terminech-provadeni-pravidelnych-odectu-938.html
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LEDOVÍ MUŽI A ŽOFIE OPĚT NEZKLAMALI 
Každý správný zahrádkář ví, že polovina května je v kalendáři 
opředena varováními. Tradice Pankráce, Serváce, Bonifáce (12.–14. 
května) a jejich „zmrzlé“ společnice Žofie (15. května) straší 
pěstitele už po generace. A jak se ukázalo i letos, staré lidové 
pranostiky mají v sobě stále obrovský kus pravdy. 
Letošní květen sice lákal k brzké výsadbě teplomilné zeleniny už od 
začátku měsíce, ale ledoví muži opět ukázali svou sílu. Noční teploty 
v uplynulých dnech klesly proklatě nízko a ranní přízemní mrazíky 
jasně předvedly, kdo je v půlce května pánem zahrad. 
Ti z vás, kteří odolali pokušení a nechali sazenice rajčat, paprik, 
okurek či dýní schované v teple skleníku nebo doma za oknem, si 
teď mohou gratulovat. Příroda nám znovu potvrdila, že sázet před 
ledovými muži je zkrátka hazard, který se nevyplácí. Poničené listy a 
zčernalé stonky na záhonech těch nedočkavějších jsou toho bohužel 
smutným důkazem. 
 „Svatá Žofie políčka popije“ – a letos k tomu přidala i pořádný 
chlad. Naštěstí s jejím svátkem období ranních mrazíků tradičně 
končí. 
Dobrá zpráva je, že to nejhorší máme za sebou. Půda je sice po 
uplynulých dnech trochu prochlazená, ale sluneční paprsky ji rychle 
vrátí do kondice. 
Nyní je ten ideální čas vyrazit na záhony se vším, co doposud čekalo 
v bezpečí: Teplomilná zelenina: Rajčata, papriky, cukety, lilek i 
nakládačky mohou konečně do volné půdy. 
Letničky: Balkonové květiny (muškáty, petúnie, surfinie) už mohou 
natrvalo ozdobit vaše okna a terasy. 
Přímé výsevy: Fazole, hrášek nebo druhá vlna mrkve a ředkviček teď 
poletí rychle nahoru. 
Přejeme všem místním zahrádkářům bohatou úrodu, pevné nervy při 

pletí a co nejméně vrtochů počasí po zbytek sezóny! 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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ÚDRŽBA OBCE 
V neděli 17. května proběhla v naší obci první fáze plánované rekonstrukce místní požární nádrže. Členové Sboru 
dobrovolných hasičů (SDH) Loužnice se sešli u nádrže, kterou nejprve kompletně vypustili a následně za pomoci techniky 
důkladně vystříkali od nánosů bahna a nečistot. Díky rychlé a obětavé práci našich hasičů je nyní celá plocha připravena na 
další, zásadnější krok. V následujících dnech zde bude probíhat nezbytná oprava betonových částí dna, která jsou již v 
dezolátním stavu. Tato významná investiční akce do obecního majetku je realizována s finanční podporou z krajského 
rozpočtu. Na opravu části dna požární nádrže poskytl finanční dotaci Liberecký kraj, a to konkrétně z Fondu Libereckého 
kraje, v rámci programu 2.1 – Program obnovy venkova (viz. zápis ZO 1/2026). Díky těmto prostředkům se podaří efektivně 
zajistit opravu nejvíce poškozených ploch. V okolí nádrže bude v nejbližší době zvýšený pohyb řemeslníků a stavební 
techniky. Prosíme proto všechny obyvatele, a především rodiče dětí, o zvýšenou opatrnost v této lokalitě. 
Cílem celé akce je nejen zajistit spolehlivý zdroj vody pro případné hasební zásahy, ale také vrátit nádrži její funkční a 
estetickou hodnotu. Velké poděkování patří všem zúčastněným členům SDH Loužnice, kteří nedělní brigádě obětovali svůj 
volný čas a pomohli s přípravou celé rekonstrukce. O postupu prací a následném napouštění nádrže vás budeme průběžně 
informovat. https://www.rajce.idnes.cz/janeklouzniceii/album/loznice-oprava-pozarni-nadrze-2026  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obecní úřad nechal posekat prostor kolem Betlému. Jsou zde ponechány ostrůvky kvetoucích kopretin.  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

https://www.rajce.idnes.cz/janeklouzniceii/album/loznice-oprava-pozarni-nadrze-2026
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Jaký byl dětský den v roce 2025 se můžete podívat zde: https://www.rajce.idnes.cz/janeklouzniceii/album/louznice-
putovani-za-pohadkou-detsky-den-28-6-2025  
Letos se můžete těšit na nového klauna: https://klaun-bailo.cz/  

https://www.rajce.idnes.cz/janeklouzniceii/album/louznice-putovani-za-pohadkou-detsky-den-28-6-2025
https://www.rajce.idnes.cz/janeklouzniceii/album/louznice-putovani-za-pohadkou-detsky-den-28-6-2025
https://klaun-bailo.cz/
https://www.louznice.com/obec/aktuality/louznice-putovani-za-pohadkou-detsky-den-2762026-841cs.html
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NABÍDKA PRÁCE 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.obectroskovice.cz/clanek/nabidka-brigady-v-troskovicich
https://lesves.cz/ms/
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NABÍDKA PRÁCE 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.cimaliberec.cz/
https://www.cimaliberec.cz/
https://www.cimaliberec.cz/
https://www.cimaliberec.cz/
https://www.cimaliberec.cz/
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ZPRAVODAJE Z OKOLNÍCH OBCÍ  
 

V OKOLNÍCH OBCÍCH A MĚSTECH VYCHÁZEJÍ ZPRAVODAJE. 
Najdete v nich spoustu zajímavých informací a pozvánek.  

S novým měsícem (některé jsou na web vkládány s měsíčním zpožděním, nejdříve vycházejí tištěné) vyšlo hned několik 
zpravodajů, stačí kliknout na odkaz a můžete číst. 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.harrachov.cz/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.mesto-desna.cz/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.drzkov.cz/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.rychnovjbc.cz/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.liberec.cz/zpravodaj/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
https://www.kraj-lbc.cz/  

https://www.harrachov.cz/
https://www.mesto-desna.cz/
https://www.drzkov.cz/
https://www.rychnovjbc.cz/
https://www.liberec.cz/zpravodaj/
https://www.kraj-lbc.cz/
https://www.harrachov.cz/modules/file_storage/download.php?file=0c410762%7C2226&inline=1
https://drive.google.com/drive/folders/1OUKOSeVoCR5pF8O-ajZ1crIRO5eN_FDj
https://www.rychnovjbc.cz/file/3603458
https://www.drzkov.cz/modules/file_storage/download.php?file=5463fe04%7C128&inline=1
https://www.liberec.cz/files/dokumenty/zpravodaj/zpravodaj_2026/zpravodaj_liberec_05_26_web.pdf
https://www.kraj-lbc.cz/getFile/id:589900/Kraj_2026-05_260504.pdf
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ZE SVĚTA 
DRŽKOV 
Držkovská burza slaví plnoletost! 

Čas letí neuvěřitelným tempem a oblíbená Držkovská 
burza dosáhla významného milníku – oslavila přesně 
18 let od svého vůbec prvního konání. Oficiálně tak 
vstupuje do let plnoletosti! 
Všechno to začalo 5. dubna 2008. Když se dnes 
ohlédneme zpátky na ten úplně první ročník, 
pamětníci jistě potvrdí, že atmosféra byla plná 
očekávání i mírné nervozity. Nikdo tehdy netušil, jak 
úspěšnou tradici zde zakládají. 
Jak vypadala premiéra v číslech? 
11 statečných prodejců, kteří jako první vyložili své 
zboží a věřili v úspěch této akce. 1 100 nadšených 
návštěvníků, kteří vytvořili fantastickou kulisu a 
dorazili v počtu, který předčil veškerá očekávání. 100 
% vyprodáno! Zájem byl tak obrovský, že prodejci 

tehdy domů odjížděli s prázdnými kufry – prodalo se totiž úplně všechno do posledního kousku. 
Za těch 18 let burza vyrostla, proměnila se a stala se nejen místem skvělých nákupů, ale především pravidelným 
společenským centrem, kde se potkávají sousedé, přátelé a lidé z celého okolí.  
Děkujeme všem organizátorům, prodejcům a hlavně vám, věrným návštěvníkům, že burzu už bezmála dvě dekády držíte při 
životě. Bez vaší energie a zájmu by to nešlo. Tak všechno nejlepší k 18. narozeninám a na viděnou u dalších plných stolů! 
 

 
DESNÁ 

Zahrada historické 
Riedelovy vily v Desné se 
na celý uplynulý týden 

proměnila v otevřený 
umělecký ateliér pod širým 
nebem. Vzduchem se 
nesla vůně dřeva, zvuk 
motorových pil i cinkání 
dlátek – probíhal zde totiž 
tradiční týden 
dřevosochání. Talentovaní 
tvůrci přímo před očima 
návštěvníků vdechovali 
život masivním kmenům a 
měnili je v originální 
umělecká díla. Celá akce 

vyvrcholila uplynulou neděli velkolepým finále, kterému předcházel neméně nabitý víkendový program. 
Oslavy úspěšného týdne odstartovaly už v sobotu večer. Zahrada vily se zaplnila fanoušky dobré hudby a skvělé nálady. O 
perfektní atmosféru se postarala kapela Kompress Rock, která svým energickým vystoupením roztancovala a skvěle pobavila 
všechny přítomné návštěvníky. 
Nedělní program pak pokračoval v rodinném a řemeslném duchu. Organizátoři připravili pestrou paletu aktivit pro malé i 
velké. Tvůrčí dílny a tradiční řemesla: Návštěvníci si mohli na vlastní kůži vyzkoušet tradiční postupy a odnést si domů 
vlastnoručně vyrobený suvenýr. 
O hudební kulisu se postaralo skvělé živé vystoupení a v prostorách vily proběhlo promítání podmanivého dokumentárního 
filmu „Sklo – mistrovská harmonie“, který připomněl hluboké sklářské kořeny našeho regionu. 
Velkému zájmu se těšily komentované prohlídky unikátní dostavby sklářské pece na otop dřevem, které zájemcům přiblížily 
fascinující historii i technologii starého sklářského řemesla. 
Zlatým hřebem celého nedělního odpoledne byla očekávaná aukce. Všechna díla, která v průběhu týdne v zahradě Riedelovy 
vily vznikla, šla lidově řečeno „pod kladívko“. Atmosféra během dražby byla napínavá i radostná zároveň. Zájemci z řad 
veřejnosti i sběratelů sváděli o unikátní dřevěné skulptury souboje, a všechna díla tak nakonec úspěšně našla své nové 
majitele. 
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ZÁSADA 
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PĚNČÍN - KRÁSNÁ 
Krajské operační a informační středisko 
HZS Libereckého kraje ve středu 13. 
května 2026 v 9:52 přijalo informace o 
mimořádné události, požáru objektu pily 
(momentálně mimo provoz) v Krásné 
(Pěnčíně) na Jablonecku. Na místo bylo 
vysláno celkem 9 jednotek požární 
ochrany, 7 dobrovolných a 2 
profesionální. Byl vyhlášen 2. stupeň 
požárního poplachu. 
Při příjezdu první jednotky na místo 
události byla požárem zasažena střecha, 
rozsah požáru byl přibližně 40krát 15 
metrů. Uvnitř objektu se nikdo 
nenacházel, tedy nikdo nebyl zraněn. Na 
lokalizaci a likvidaci požáru hasiči nasadili 
celkem pět vodních proudů, hasební 
práce probíhaly rovněž z ustavené 
výškové techniky, automobilového 
žebříku AZ 40 z centrální hasičské stanice 
Jablonec nad Nisou. 
Na místo byla povolána také dronová 
skupina. Hasičské bezpilotní letouny 

drony prováděly mapování požářiště. Velitel zásahu místo zásahu rozdělil na 2 úseky – první úsek hašení a druhý dopravu 
vody na požářiště. Ta probíhala kyvadlově pomocí cisternových automobilových stříkaček z hydrantů v obci Maršovice a 
Pěnčín – Huť. 
Při dohašovacích pracích hasiči pomocí termokamer vyhledávali skrytá ohniska a ta dohašovali. Ve 13:33 byl požár zcela 
zlikvidován. 
Příčina vzniku požáru je v tuto chvíli předmětem vyšetřování. Výše škody na majetku byla předběžně stanovena na 9,5 
milionu korun, uchráněné hodnoty na zhruba 2,5 milionu korun. 
Zasahující jednotky: HZS LBK CHS Jablonec nad Nisou, JSDHO Jablonec nad Nisou – Kokonín, Držkov, Lučany nad Nisou, 
Pěnčín – Huť, Pěnčín – Bratříkov, Jablonec nad Nisou – Paseky, Železný Brod. 
 

ŽELEZNÝ BROD 
Cenu hejtmana Libereckého kraje získala Greenway Jizera, úsek Železný Brod – Líšný. 

Ve čtvrtek 14. května 2026 proběhl 22. ročník 
Soutěže Karla Hubáčka – Stavba roku 
Libereckého kraje. Do letošního ročníku 
soutěže se přihlásilo celkem 25 staveb a sedm 
studentských projektů. Porota většinu staveb 
osobně navštívila a při hodnocení sledovala 
nejen architektonickou a stavební kvalitu, ale 
také dopad projektů na okolí, veřejný prostor 
nebo kvalitu života obyvatel. Titul absolutního 
vítěze 22. ročníku Soutěže Karla Hubáčka – 
Stavba roku Libereckého kraje získal projekt 
Muzeum veteránů Turnov. Uspěl však i 
Železný Brod, který získal nominaci v kategorii 
Veřejný prostor, voda a krajina za část 
cyklostezky Greenway Jizera v úseku Železný 
Brod – Líšný. V dané kategorii nakonec 
zvítězila rekonstrukce veřejného prostranství v 
okolí budovy krajského úřadu Libereckého 
kraje – Liberecká náplavka. Cyklostezka 

Greenway Jizera v úseku Železný Brod – Líšný však získala Cenu hejtmana Libereckého kraje. Stavba dle odborné poroty 
přispěla k oživení turistického ruchu ve městě a zároveň k podpoře využívání alternativních způsobů dopravy samotných 
obyvatel Železného Brodu a okolí. O cenu Karla Hubáčka soutěžila ještě i jiná stavba v Železném Brodě, a to lávka přes 
Jizeru. Ta se však na předních příčkách k naší velké lítosti neumístila. Vítězové všech kategorií získali originální skleněnou 
vodováhu, autorskou cenu navrženou studentem umělecké sklářské školy v Železném Brodě Romanem Marešem. Ceny opět 
pro Soutěž Karla Hubáčka vyrobila sama sklářská škola. Jsme rádi, že se tak jedna ze skleněných vodováh dostala zpátky do 
Železného Brodu. 



 

11 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 18. 05. 2026- 24. 05. 2026 /16 

LIBERECKÝ KRAJ 
Absolutním vítězem letošního 22. ročníku Soutěže 
Karla Hubáčka – Stavba roku Libereckého kraje se 
stalo Muzeum veteránů v Turnově. Porotu oslovila 
citlivá rekonstrukce bývalého kina, která propojuje 
původní atmosféru objektu s novým využitím pro 
veřejnost. Projekt zároveň zvítězil i v kategorii 
Rekonstrukce. Budova si zachovala historický 
charakter a díky novému využití včetně kavárny 
zůstává živým veřejným prostorem. „Kvalitně 
zrekonstruovat budovu téměř uprostřed města a 
ponechat jí veřejný účel byla výzva, která skončila 
nejlépe, jak mohla. Opět se potvrzuje, jak je důležité, 
aby soukromí investoři vnímali veřejný přesah svých 
záměrů a investic,“ uvedl hejtman Libereckého kraje 
Martin Půta. Do letošního ročníku soutěže se 
přihlásilo celkem 25 staveb a sedm studentských 
projektů. Porota většinu staveb osobně navštívila a 

při hodnocení sledovala nejen architektonickou a stavební kvalitu, ale také dopad projektů na okolí, veřejný prostor nebo 
kvalitu života obyvatel. V kategorii Novostavby uspěl projekt Novostavba na Vinici v Semilech pro Služby sociální péče 
Tereza. Porota ocenila především citlivé začlenění objektu do okolní zástavby i funkční řešení sociálního zařízení. Kategorii 
Veřejný prostor, voda a krajina ovládla Liberecká náplavka, tedy rekonstrukce veřejného prostranství v okolí budovy 
krajského úřadu v Liberci. Podle poroty projekt přispěl nejen ke kultivaci veřejného prostoru, ale také k lepšímu zvládání 
zvýšené hladiny vody. Ocenění získaly také studentské projekty. Vítězkou se stala Julie Procházková z Fakulty umění a 
architektury Technické univerzity v Liberci s návrhem nové městské knihovny v Jablonci nad Nisou, která počítá s konverzí a 
dostavbou bývalých městských lázní. Cenu hejtmana Libereckého kraje získala Greenway Jizera v úseku Železný Brod – 
Líšný. Ocenění Ministerstva průmyslu a obchodu putovalo za rekonstrukci sklářské huti v centru Jablonce nad Nisou. 
Veřejnost v hlasování nejvíce ocenila revitalizaci Mírového náměstí v Novém Městě pod Smrkem. Druhé místo obsadila 
konverze parní vodárny ve Frýdlantu a třetí skončil poldr v Nové Vsi nad Popelkou. „Letošní ročník soutěže ukázal, že v 
Libereckém kraji vznikají kvalitní stavby s přesahem pro veřejnost i okolní prostředí,“ doplnila za Liberecký kraj tisková 
mluvčí Pavla Sýkorová. 
 
Přehled oceněných staveb 
Absolutní vítěz + Rekonstrukce: Muzeum veteránů Turnov – citlivá proměna bývalého kina 
Novostavba: Novostavba na Vinici v Semilech – sociální zařízení Služeb sociální péče Tereza 
Veřejný prostor, voda a krajina: Liberecká náplavka – úprava okolí krajského úřadu 
Studentský projekt: Nová městská knihovna v Jablonci nad Nisou – návrh konverze městských lázní 
Cena hejtmana Libereckého kraje: Greenway Jizera, úsek Železný Brod – Líšný 
Cena Ministerstva průmyslu a obchodu: Rekonstrukce sklářské huti v Jablonci nad Nisou 
Ocenění poroty: Oprava fasády domu č. p. 209 v Rychnově u Jablonce nad Nisou 
Cena veřejnosti: Revitalizace Mírového náměstí v Novém Městě pod Smrkem 
 

JABLONEC NAD NISOU 
Současné trendy ve skle, designu i bižuterii představí další ročník Mezinárodního trienále skla a bižuterie Jablonec 2026, 

které připravilo muzeum v Jablonci nad Nisou. Návštěvníkům nabízí pět 
tematických výstav zaměřených na současné umění, design i průmyslovou 
výrobu. Hned čtyři z nich se otevřou společnou vernisáží ve čtvrtek 14. 
května od 17 hodin. Výstava TRENDY.DESIGN.PRODUKCE představuje 
výrobky padesáti firem, skláren, značek a studií ze čtyř evropských zemí. 
Zaměřuje se především na aktuální podobu sklářského a bižuterního 
designu i propojení tradiční výroby s novými technologiemi a trendy. Další 
z výstav s názvem Cesta ke hvězdám nabídne umělecké a art designové 
objekty trojice výrazných osobností mladé generace sklářských výtvarníků 
– Dominika Petrtýlová, Johan Pertl a Vlastimil Šenkýř. Ve stálé expozici 

skla bude nově k vidění také projekt Borosilikátové sklo, který představí výrobky českých firem zaměřených na výrobu a 
zpracování dnes velmi oblíbeného materiálu. Stálá expozice vánočních ozdob se při příležitosti trienále rozrostla také o 
výsledky druhého ročníku Mezinárodního sympozia. Jeho výstupem jsou tři nové kolekce vánočních ozdob. 
Více zde: https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/jablonec-nad-nisou-muzeum-skla-a-bizuterie-pozvanka-trienale-
2026.html  
 

 

https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/jablonec-nad-nisou-muzeum-skla-a-bizuterie-pozvanka-trienale-2026.html
https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/jablonec-nad-nisou-muzeum-skla-a-bizuterie-pozvanka-trienale-2026.html
https://jablonecky.denik.cz/
https://jablonecky.denik.cz/
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TURNOV 
Studenti Střední uměleckoprůmyslové školy a Vyšší odborné školy Turnov, kterým se láskyplně říká špéráci, připravili 

turnovský Majáles. Po dokončení 
stavebních prací na nové knihovně se vrací 
nejen k letnímu kinu. Turnov ve středu 12. 
května ožívá jarní oslavou všech školou 
povinných, Majálesem. Celodenní program 
pro děti i dospělé odstartoval v parku u 
letního kina, přesune se na náměstí k 
historické radnici a vyvrcholí v letním kině. 
V areálu letního kina byly dokončeny hrubé 
stavební práce, a tak se do kina a okolí 
mohou vrátit kulturní akce. Majáles je 
jednou z nich. V Turnově ho tradičně 
pořádají studenti tamní umělecké školy 
zvané Špéra, která je ozdobou města už 
přes 140 let. Studenti v parku připravili 
dopolední program pro mateřské školy, 
nejen řadu pohádkových úkolů, ale také 

ražení mincí. Program pro školy skončil o půl dvanácté a po úklidu parku se studenti vrhnou na finální přípravu odpoledního 
programu. Začne ve 14 hodin na náměstí Českého ráje, kde starosta předá symbolický klíč od města před Starou radnicí. 
Následovat bude ukázka historického šermu a ve 14.15 vyrazí majálesový průvod k letnímu kinu, kde proběhne volba krále 
Majálesu. Připravený je také hudební program, vystoupí kapely Neutopia, Anarchia a Amber Eyes a program v 9 hodin večer 
zakončí ohňová show. 
 

BEDŘICHOV 
Na veřejném setkání se jednalo o budoucnosti sjezdovky v Bedřichově v Jizerských horách. Ta zůstala minulou zimu zavřená 
kvůli neshodě obce a majitelů pozemků. Investoři prý pomalu spějí k dohodě. Pozemky se převedou na obec a provoz 

střediska zajistí společná firma. Za 
převod chce dosavadní vlastník lukrativní 
pozemek pod vodojemem, což se nelíbí 
některým občanům. O věci má 
rozhodnout referendum. Starosta Petr 
Holub (SLK) na setkání řekl, že investoři 
pomalu spějí k dohodě. Jsou jimi obec, 
společnost Niseko, Bioshop a podnikatel 
Martin Kaloš. Investoři mají převést 
pozemky na obec. „Obec cílí na vlastnictví 
pozemků obcí tak, abychom mohli zajistit 
rozvoj areálu. Jsou zadány odhady 
pozemků v rámci plánovaných změn. 
Naši právníci pracují na zpracování 
plánovacích smluv, a až ty budou 
vyřešeny s protistranami, bude o nich 
opět rozhodovat zastupitelstvo. Naším 

cílem je, aby rozhodovalo o celku, tedy o všech těchto dohodách, protože jedině pak to má smysl veřejného zájmu, že to 
děláme ve prospěch areálu a turismu, nikoliv ve prospěch jednotlivců,“ vysvětluje starosta. Skiareál má potom provozovat 
nová provozní společnost. Firma Niseko chce za převod pozemků lukrativní stavební pozemek pod vodojemem. To se nelíbí 
některým občanům. „Říká se tomu vrtěti psem. Uděláme referendum, aby se všichni odpoutali od toho, o co tady jde. A to 
je jednoznačně směna pozemků. Společnost Niseko se dostane k 1600 metrům. Podle mě je celý model stavěný jenom k 
tomu, že se dostanou k pozemkům pod vodojemem, které pak vyvedou někam pryč,“ namítá jeden z občanů. Adam Kuchař 
ze společnosti Niseko také představil plány se střediskem. Má tam vzniknout sportovní areál s celoročním provozem, novými 
lanovkami, sjezdovkami, lanovým parkem a cyklistickými traily. „Máme v úmyslu fungl nový skiareál, proto děláme ty kroky, 
které děláme. Na všechno, co jsem tam prezentoval, už máme vynaloženo strašného času a peněz, rozhodně nám jde o to 
areál budovat a provozovat,“ říká Kuchař. Někteří lidé se obávají, že celý projekt skončí krachem. Pozemky na Malinovce 
jsou totiž nestavební. Lidé budou příští pátek 22. května rozhodovat v referendu, jestli má současné vedení zakonzervovat 
územní plán, aby pozemky zůstaly nestavební i po případné změně vedení po letošních komunálních volbách. 
 

 
 
 

https://liberec.rozhlas.cz/
https://liberec.rozhlas.cz/
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VYŠLO DALŠÍ ČÍSLO TROSEČNÍKU 
Kulturně-společenský emailový magazín o Českém ráji a okolí. Trosečník aneb co se děje pod Troskami a v okolí.  
Pokud máte zájem dostávat každý týden nová vydání, zašlete žádost panu vydavateli a redaktorovi M. Fefík Podobský - 

fefik.sorry@email.cz  
 
Poslední číslo naleznete  https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-278-19-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-
jejich-okoli-842_719cs.html  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:fefik.sorry@email.cz
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-278-19-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-jejich-okoli-842_719cs.html
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-278-19-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-jejich-okoli-842_719cs.html
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-278-19-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-jejich-okoli-842_719cs.html
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KULTURA a POZVÁNKY 
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 

ROK 2026 
 
OBECNÍ KNIHOVNA LOUŽNICE 
Ve čtvrtek 11. června 2026 od 17 hodin proběhne 
další setkání v knihovně „Čaj o páté“. 
 
DĚTSKÝ DEN – putování za pohádkou 
V sobotu 27.  června 2026 se můžete těšit na 
oblíbenou akci pro děti a dospělé, v prostoru koupaliště. 
Připraveny budou soutěže a úkoly a letos se můžete těšit 
na nového klauna: https://klaun-bailo.cz/ celým dnem 
bude provázet DJ Mirra. 
 
LETNÍ KINO 2026 
První letní kino roku 2026 proběhne v sobotu 
18.7.2026 a bude se promítat film pro celou rodinu 
„Cukrkandl“. Letní kino bude opět v prostoru koupaliště. 
 
140 LET VÝROČÍ SDH LOUŽNICE 
V sobotu 15. srpna 2026 bude probíhat po celý den 
oslava výročí SDH Loužnice v areálu požární zbrojnice a 
Kulturního domu. Podrobný program bude včas upřesněn. 
Po ukončení hasičského dne bude promítat letní kino 
film pro celou rodinu „Neporazitelní“. 
 

SVATÝ VÁCLAV 
V pondělí 28. září 2026 proběhne tradiční mše u 
zvoničky v Loužnici 

 
ADVENTNÍ TVOŘENÍ 
V sobotu 21. listopadu 2026 proběhne tradiční 
adventní tvoření s jarmarečkem v Loužnici v sokolovně 
 

SLAVNOSTNÍ ROZVÍCENÍ VÁNOČNÍHO BETLÉMU A 
STROMU  
V sobotu 28. listopadu 2026, proběhne slavnostní 
rozsvícení Vánočního stromu a Betlému v Loužnici.  
 

BARBORKY 
Ve čtvrtek 3. prosince 2026, budou obcházet domy 
v Loužnici Barborky. 
 
MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA 
V sobotu 12. prosince 2026 proběhne v Loužnici 
v sokolovně akce pro děti i rodiče a prarodiče 
s Mikulášem. Bude plno soutěží, cen, přijde Mikuláš, čerti 
budou v pekle a se svým veselý divadlem pro děti a jejich 
rodiče přijede Rudolf Hancvencl 
https://www.rudahancvencl.cz/. Celým dnem bude 
provázet DJ Mirra 
 

ŠTĚDRODENNÍ SETKÁNÍ + BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
Ve čtvrtek na štědrý den 24. prosince 2026 od 14 
hodin proběhne u Betlému. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
https://klaun-bailo.cz/
https://www.rudahancvencl.cz/
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SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA OSLAVY 140 LET VÝROČÍ 
ZALOŽENÍ SDH LOUŽNICE 

15. srpna 2026 v prostoru požární nádrže – koupaliště.  
Podrobný program bude upřesněn. 

Sledujte: https://www.louznice.com/  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/louznice-putovani-za-pohadkou-detsky-den-2762026-712_591cs.html
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https://www.supss.cz/
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https://www.facebook.com/I.aM.Kleinart
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https://www.facebook.com/profile.php?id=100057546306107
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https://www.kinobrod.cz/index.php?c=p
https://www.kinobrod.cz/index.php?c=p
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https://www.facebook.com/infocentrum.korenov
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https://ksk-liberec.cz/wp-content/uploads/2026/04/Kveten_2026_pdf.pdf
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https://www.facebook.com/kulturajablonec
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https://www.tanvald.eu/redakce/index.php?lanG=cs&portal=3246&as4uOriginalDomain=www.tanvald.eu&as4u_protocol=https&subakce=events&
https://www.tanvald.eu/redakce/index.php?lanG=cs&portal=3246&as4uOriginalDomain=www.tanvald.eu&as4u_protocol=https&subakce=events&
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POČASÍ 
Kde právě prší, najdete zde:  http://radar.bourky.cz/  

A jak je na horách? To najdete zde: https://www.hydronet.cz/  
Jaké bude počasí Vám také velmi přesně ukáží zde: https://www.yr.no/nb  a https://www.windy.com  

 

PRANOSTIKY 
TROCHU ZAMYŠLENÍ NA TENTO TÝDEN:  
 
„Nejlepším způsobem, jak se pomstít, je nebýt jako 
oni.“ 
 
„Nikdo není tak prázdný jako ten, kdo je plný sebe a 
zradí ty, kteří mu věřili.“ 
 
„Kdo zrazuje druhé, podepisuje ortel sám nad sebou.“ 
 
„Kdo jiné udává, udává také sám sebe“ 
 

V máji, aby ani hůl pastýřova neoschla. 
Na mokrý květen přichází suchý červen. 
Večerní rosy v máji hodně sena dají. 
Jestli v máji neprší, červen to dovrší. 
V máji hřímoty nedělají trampoty. 
Mokrý máj - v stodole ráj. 
Mokrý máj - chleba hoj. 
Bujný květ - plný úl. 
 

 

FÁZE MĚSÍCE 
 

23.05. 31.05. 08.06. 15.06. 21.06. 

     

 
------------------------------------------------------------------------------------------- 

Slunce           Měsíc 20.5. 2026 
 

Vychází: 05:00       Vychází: 07:55 
Zapadá: 20:27        Zapadá: 00:56 

 

 
 

 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

ÚKAZY NA OBLOZE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pozorování mraků – je to aktivita, která spojuje lásku 
k přírodě, touhu po poznání a radost ze sdílených 
zážitků. Obloha bývá poseta nejrůznějšími typy 
mraků – od lehkých cirrů, přes nadýchané cumuly až 
po vrstevnaté straty. 
Nastává ideální doba na mračná představení a 
vzpomeňte si na dětství, kdy jste pozorovali mraky a 
říkali si, co asi představují. 

http://radar.bourky.cz/
https://www.hydronet.cz/
https://www.yr.no/nb
https://www.windy.com/
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

KALENDÁRIUM 

GRATULUJEME 
 Pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny.  

Pokud si někdo nepřeje být uveden v Loužnickém Zpravodaji, nebo naopak, není z naší obce,  
ale má naši obec rád a chce zde být uveden, stačí zavolat redakci. 

 

TENTO TÝDEN OSLAVÍ NAROZENINY: 

 19. 5. 2026 Antonín Korous 
 24. 5. 2026 Iveta Blažková 

 

 

VÝROČÍ 
18.5. 1879 – Gustav Frištenský, zápasník († 6. dubna 1957) 
19.5. 1907 – Jan Pivec, herec († 10. května 1980) 
20.5. 1897 – Josef Švejcar, český pediatr († 30. ledna 1997) 
21.5. 1865 – Emanuel Hrubý, učitel a československý politik  
22.5. 833 – Podle kroniky Václava Hájka z Libočan byl korunován jako pátý 
kníže pohanský Křesomysl. 
23.5. 1925 – Jan Grossman, divadelní režisér 
24.5. 1391 – Založení Betlémské kaple. 

 
VÝZNAMNÉ DNY 

18.5. – Mezinárodní den muzeí, Den návštěvy příbuzných 

19.5. – Den testování na hepatitidu, Mezinárodní den virtuálních 

asistentů, Den ohrožených druhů, Světový den meditace 

20.5. – Světový den včel, Den sběru jahod, Den klinického testování 

21.5. – Světový den kulturního rozvoje, Světový den kachliček, Den 

zápisníků 

22.5. – Den gotiků, Mezinárodní den biologické rozmanitosti, Den 

Sherlocka Holmese 

23.5. – Světový den želv, Den titulních skladeb 

24.5. – Evropský den parků, Den bratrů, Den diadémů 

 

ZAJÍMAVÉ DNY OBCE LOUŽNICE z kroniky: 

ZÁVOD MÍRU 
24.5.1967 projížděl naši obcí závod míru Varšava – Praha. 
Na kolech účastníci všude byli srdečně vítáni, zvláště v naší obci. 
Zásluhou některých občanů, silnice byla lemována praporky, hudba 
kapelníka Motejlka ze Zásady hrála ve středu obce.  
Na výzdobu v naší obci byl efektní pohled, což také bylo oceněno krajským 
pořadatelstvím. 
 

VÝZNAM JMEN: 
18. 05. 2026 – 24. 05. 2026 

 

18.5. - NATAŠA je ženské křestní jméno. 

Vzniklo jako ruská domácká podoba jména 

Natalie. 

 

19.5. - IVO je mužské křestní jméno, 
pravděpodobně starogermánského nebo 
keltského původu. Význam je odvozován ze 
staroněmeckého slova „Iwa“ znamenajícího: 
Tis, tisový luk, lučištník. Ve slovanských 
zemích se jedná pravděpodobně o odvozeninu 
jména Ivan. 
 
20.5. - ZBYŠEK je mužské jméno 
slovanského původu oblíbené především v 
Polsku. Je domácí variantou jmen Zbyhněv a 
Zbyslav tak jako jméno Zbyněk. 
 
21.5. - MONIKA je ženské křestní jméno. 
Původ má v řeckém monos, což znamená 
„jediná“,„ jedinečná “, „sama“, „osamělá“. 
Jiné výklady uvádí, že jméno je odvozeno z 
latiny ze slova monere, tj. (po)radit, 
přeneseně tedy „rádkyně“, případně že jméno 
pochází z fénického jazyka a znamená 
„bohyně“. 
 
22.5. - EMIL je mužské křestní jméno 

latinského původu. Pochází ze jména 

římského patricijského rodu Aemiliů. Vykládá 

se jako „soupeřící, soutěžící, horlivý, 

pracovitý“. 

23.5. – VLADIMÍR, VLADIMÍRA je jméno 

slovanského původu. Vykládá se jako Vládce 

světa (míru), Mocný. Podle některých 

pramenů se mezi Slovany rozšířilo po 

ovládnutí ruských kmenů Vikingy, jako 

fonetická obdoba jména Valdemar (Velký 

vládce). 

24.5. - JANA je ženská forma vlastního 
jména Jan. Pochází z hebrejštiny, kde יוחנן 
jóchanán znamená „Hospodin je milostivý“ 
nebo také „milostivý dar Hospodinův“. Od 
téhož jména pochází někdy samostatná forma 
Johana. 

http://www.louznickyzpravodaj.cz/louzpravodajnew/
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RADY BABKY KOŘENÁŘKY  

REBARBORA 
Nejstarší zmínka o rebarboře pochází z Číny z roku 2700 př.n.l. a existují záznamy o tom, že v Evropě se 
pěstovala již počátkem 18. století. Původně ji pěstovali jako léčivou rostlinu pro silné projímavé účinky. Jako 
zeleninu ji začali od roku 1778 pěstovat Francouzi, kteří z ní připravovali dorty a koláče. Ve Spojených státech 
se objevila poprvé okolo roku 1790 ve státě Maine, kam byla přivezena z Evropy. 
Rebarbora (Rheum rhabarbarum) je rostlina náležící do rodu reveň. Botanicky je pokládána za zeleninu, avšak 

stále častěji je považována za 
ovoce, jelikož je takto obvykle 
konzumována. U rebarbory se 
konzumují pouze řapíky, a to 
tepelně opracované, nikdy syrové. 
Listové čepele rebarbory obsahují 
jedovaté sloučeniny včetně kyseliny 
šťavelové. Připravují se z ní mimo 
jiné moučníky s tvarohem, náplně 
do knedlíků, ovocné polévky, 
kompoty, zavařeniny a koláče. Při 
vaření se nedoporučuje používat 
hliníkové nádobí, jelikož hliník 
reaguje s obsaženou kyselinou 
šťavelovou a přechází do zeleniny, 
což neprospívá zdraví. 
 

Rebarbora má velký obsah jablečné a citrónové kyseliny, zato malý obsah vitaminu C. Na druhou 
stranu je to výborný zdroj vitaminů skupiny B. Má mnoho niacinu prospěšného pro krevní oběh a 
energii buněk.  
Vysoký obsah kyseliny pantotenové prospívá pokožce a vlasům. Kyselina listová podporuje 
krvetvorbu a posiluje nervovou soustavu, je důležitá pro správný vývoj plodu. Reveň je také 
bohatá na vápník, nezbytný pro stavbu kostí a důležitý pro ženy v menopauze. Dále obsahuje 
mangan a draslík, který podporuje vylučování vody z těla a plní i řadu dalších důležitých funkcí. V 
neposlední řadě je v reveni množství vlákniny, která zbavuje organismus jedů a odstraňuje zácpu. 
 
Opatrně ji konzumujeme, pokud máme problémy se žaludečními kyselinami a podrážděnou sliznicí žaludku a při 
náchylností k průjmu. 
 
Účinky na organismus:  
- pomáhá při ochablosti střev a zácpě 
- zbavuje tělo škodlivin 
- posiluje svaly, nervy a kosti 
- pomáhá při hubnutí, váže tukové látky 
- posiluje pokožku a vlasy 
- aktivuje energii buněk 
 
Je to zelenina používaná jako ovoce, připravují se z ní moučníky, náplně do knedlíků, ovocné polévky, kompoty, 
zavařeniny, koláče. Při vaření nepoužíváme hliníkové nádobí, protože kov z něj reaguje s kyselinou šťavelovou a 
ostatními složkami šťávy. Syrová a vařená reveň se dobře zmrazuje. 
 

Nejezte listy, jsou jedovaté! 
 
 
 



 

36 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 18. 05. 2026- 24. 05. 2026 /16 

LOUŽNICKÉ DOBRŮTKY  
 

VAŘÍME S REBARBOROU 
V tento čas, se na většině zahrádek objevují veliké tmavě zelené listy rebarbory. Po těmito listy jsou dlouhé a velice chutné 
stvoly, které se již od pradávna používají v kuchyni. Rebarbora, nebo také odborně Reveň je nejen kulinářsky ceněnou 
zeleninou, ale byla velmi žádaným lékem v arabském léčitelství. Arabové ji rozšířili po celém světě, takže i u nás se můžeme 
těšit z této vytrvalé zeleniny s léčivými účinky. 
 

REBARBOROVÝ DŽEM  
1,2 kg očištěných řapíků rebarbory a 400 g jablek zbavených slupky nakrájejte na kostky. 
Vložte do kastrolu a podlijte cca 100 ml vody a šťávou z jednoho citronu. Přisypte 400 g 
krystalového cukru (může být řepný i třtinový). Přidejte jeden vanilkový lusk (semínka 
vyškrábněte) a vařte tak dlouho, až se jablka a rebarbora začnou rozpadat. Pak je 
rozšťouchejte a vařte do zhoustnutí. Na závěr podle chuti přidejte citronovou šťávu nebo 
cukr. Hotovým džemem ihned plňte připravené sklenice (předem vymyté a vysušené), 
pevně zavíčkujte a otočte dnem vzhůru, aby se víčka pod tlakem přichytila. Nechte zcela 

vychladnout.  
 
REBARBOROVÝ SIRUP 
Rebarbora 1 kg, voda 750 ml, třtinový cukr 500 g, citronová šťáva ze 2 citrónů. 
Omytou rebarboru, nemusíte ji ani loupat, nakrájejte na kousky. Podlijte ji vodou, přidejte 
šťávu z citronu a rozvařte na kaši. Trvá to pár minut. Kaši pak prolisujte přes jemné sítko, 
přidejte cukr a krátce povařte. Vychladlý sirup nalijte do lahve a dejte do lednice. Zbytek 

rebarbory můžete přidat do ovesné kaše. 
 

REBARBOROVÝ MŘÍŽKOVÝ KOLÁČ 
Korpus: mouka pšeničná hladká 450 gramů, cukr moučkový 75 gramů, sůl mořská 1 lžička, 
máslo 125 gramů, sádlo 75 gramů, ocet jablečný 1 lžíce, voda 125 mililitrů (ledová) 
Náplň: mandle 60 gramů (mleté), jahody 500 gramů, rebarbora 300 gramů, cukr 
moučkový 220 gramů, vejce 1 kus, cukr krupice 2 lžíce. 
Nejdřív připravte těsto: v míse smíchejte mouku, cukr, sůl, máslo a sádlo. Rukama hněťte 
sypkou část směsi s máslem a sádlem, dokud nezačne připomínat jemnou strouhanku. 
Přidejte ocet, vodu a spojte dohromady v hrubé těsto. Hotové těsto zabalte do 

potravinářské fólie a dejte alespoň na 30 minut odpočinout do lednice. 2. Vyndejte těsto z lednice a rozdělte na 2 části. 
První část vyválejte na čtverec o tloušťce asi 3 mm a vyložte jím dno zapékací formy. Posypte mandlovou moučkou.  Troubu 
předehřejte na 170°C. Jahody očistěte a nakrájejte na kostičky, rebarboru omyjte a nakrájejte asi na 1cm kousky. Dejte vše 
do jedné mísy, přidejte cukr, kukuřičný škrob a promíchejte. Hotovou směs vložte do zapékací mísy. Rozválejte druhou část 
těsta asi na tloušťku 4 mm a vykrájejte asi 16 proužků. Na vrchu koláče vytvořte z proužků mřížkový vzor. Na závěr stlačte 
okraje a ořízněte přebytečné těsto. Vejce rozšlehejte, potřete jím koláčové těsto a posypte cukrem. Vložte do předehřáté 
trouby a pečte na 170 °C asi 1 hodinu do zlatohněda. Před podáváním nechte 30 minut odležet. 

 
REBARBOROVÁ ZMRZLINA 
500 g rebarbory, 100 g cukru, 60 ml vody, ½ limetky, 300 ml tučné smetany ke šlehání, 
400 g kondenzovaného mléka. 
Rebarboru očistěte, nakrájejte na malé kousky a vložte do kastrůlku. Přidejte k ní cukr a 
vodu a na mírném plameni pozvolna přiveďte k varu. Nechte vařit, dokud rebarbora 
nezměkne. Směs zakápněte šťávou z půlky limetky, aby si uchovala svou krásnou 

barvu. Tyčovým mixérem pak vše rozmixujte dohladka a nechte úplně vychladnout. Jakmile rebarborová směs vychladne, 
můžete se pustit do přípravy smetanového základu. Smetanu ke šlehání a kondenzované mléko vyšlehejte do tuhého krému. 
A nakonec do něj postupně vmíchejte rebarborovou směs. Připravenou zmrzlinu přelijte do uzavíratelného plastového boxu a 
dejte do mrazáku. 

 
REBARBOROVÝ KOMPOT 
1 kg řapíků rebarbory, 500 g třtinového cukru, 2 citrony, 2 vanilkové lusky 
Řapíky rebarbory oloupeme, omyjeme a nakrájíme na kostičky (velké asi 1 cm). Cukr 
vsypeme do rendlíku, přidáme nastrouhanou kůru a vymačkanou šťávu z citronů a 
zahříváme, dokud se cukr zčásti nerozpustí. Pozor, ať netmavne.  
K cukru přidáme nakrájenou rebarboru a vanilkové lusky, které podélně rozřízneme, 

než je přidáme do hrnce. Promícháme a necháme na středním stupni probublávat, dokud rebarbora nezměkne a cukr se 
úplně nerozpustí. Kompot nalijeme do čistých, suchých, horkých sklenic. Zavíčkujeme, obrátíme dnem vzhůru a necháme 
vychladnout. 
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DŮM a ZAHRADA 
 

REBARBORA – PĚSTOVÁNÍ 
Rostlina známá spíše jako reveň 
rebarbora (Rheum rhabarbarum) či jen 
rebarbora je vytrvalá rostlina, která 
dorůstá až metrové výšky. Pochází z 
Asie, ale u nás se pěstuje už dlouho. V 
poslední době se jí začalo dostávat 
zasloužené pozornosti. 
 
Pro pěstování rebarbory si nachystejte 
humózní zeminu neutrální či zásadité 
reakce s dostatkem živin. Lehká půda 
je vhodnější, zajistí dřívější úrodu než 
půda těžká a mokrá. Rebarboru 
umístěte na slunném či polostinném 
místě. 
 
Řapíky sice rychleji dozrávají na 
sluníčku, ale při výsadbě do polostínu, 
například pod ovocné stromy, zase 
zužitkujete prostor, který by možná 
jinak zůstal neosazen. Vykopejte jámu 
a na její dno přidejte dávku 
rozloženého chlévského hnoje. 
Rostliny se mají vysazovat na hluboce 
zrytou půdu nakypřenou alespoň do 
hloubky na dva rýče. Při přesazování a 
množení pamatujte, že každý oddělek musí mít alespoň jeden silný vegetační 
vrchol. 
Ten by měl být po výsadbě asi pět centimetrů pod povrchem půdy, ovšem ne 
hlouběji než v původním trsu. Pokud reveň vyryjete, ale nebudete ji hned 
přesazovat jinam, přikryjte její kořeny namočenou pytlovinou nebo podobným 
materiálem. 
 

Řapíky rebarbory ze země vykouknou, hned, jak opadnou první mrazy.  Z rostliny sklízíme jen řapíky, listy rebarbory jsou 
jedovaté.  Řapíky je dobré vylomit, když dosahují cca 30 cm. Kolem 4. roku bývá reveň nejproduktivnější. Sklidit pak můžete 
více jak 1,5 kg rebarbory. 
 
Doba sklizně je do poloviny června, lidová tradice říká, že do sv. Jana (24. června).  Poté řapíky obsahují velké množství 
kyseliny šťavelové, která špatně působí na ledviny a močové ústrojí. 
 
Rebarbora je vhodná jako okrasná rostlina do vaší zahrady, vyjímá se jako solitér v trávníku, v květináčích nebo na okrajích 
obrubníků. 
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LOUŽNICKÉ TRADICE 
 

20.5. -SVĚTOVÝ DEN VČEL - O VČELÁCH A MEDU 
Život včely trvá v sezóně pouhých 6 
týdnů, navštíví desetitisíce květů, 
vyprodukuje půl čajové lžičky medu (6 - 
9 gramů) a přitom nalétá více než 1600 
km. Pro nás je to „jen“ malá lžička 
medu, ale pro včelku je to celý život. 
Dvacátého května, od roku 2018 si 
připomínáme Světový den včel. Jsou to 
obdivuhodná a pracovitá stvoření – ne 
nadarmo se říká: je pilný jako včelka. 
Jsou jediným hmyzem, který produkuje 
potravu vhodnou pro člověka, vzácný 
med. A jsou samozřejmě významnými 
opylovači, bez nichž by příroda 
nemohla existovat. Do této včelí rodiny 
patří i včely samotářky a čmeláci. 
Dva patenty vydané Marií Terezií v 
letech 1775 a 1776 dokazují, jak 
významnými hospodářskými zvířaty 
včely pro naše předky byly. Patenty 
bylo například včelařství osvobozeno od 
všech dávek, bylo zakázáno hubení včel 
a zcizení včel bylo bráno jako krádež 
podle trestního zákoníku řešená před 
zemským soudem. Nově bylo 
umožněno kočování s včelstvem do 
oblastí bohatých pro včelí pastvu. 
Majitelé pozemků měli umožnit, aby 
kočování probíhalo bez problému, za 
což jim měla být na oplátku vyplacena 
slušná náhrada. Na zámku Kačina je k 
vidění i pravděpodobně nejstarší úl, na 
kterém se nachází vročení 1673. Váže 
se k němu podání, že v úlu včelařil už 
J. A. Komenský. 
Co jste o včelách možná nevěděli: 
- Včelka létá rychlostí 29 kilometrů za 
hodinu a za hodinu navštíví 600 květů. 
- Včelka mávne křídly 200krát za 
vteřinu, tato nebývalá rychlost vytváří 
bručení, které slyšíme. 
- Za jedinou minutu navštíví přibližně 
10 květů. 

- Na 1 gram medu musí navštívit 7 000 květů 
- K nasbírání 0,5 kg medu pracuje zhruba 556 včel celý svůj život. 
- Pilné včelky za den uletí neuvěřitelné množství kilometrů – aby vznikl 1 kg medu, uletí včely dohromady úctyhodných 280 
000 kilometrů. Je to stejná vzdálenost, jako kdyby 7x obkroužily zeměkouli. Pro 1 kg medu obvykle navštíví 7 miliónů květů. 
Za jeden pracovní den uskuteční všechny dělnice z úlu dohromady kolem 150 000 výprav pro pyl a nektar. To je panečku 
bzukot. 
- Včela nevidí červenou barvu, vnímají ji jako prázdno jako barvu černou, naopak včely velmi dobře vnímají ultrafialové 
paprsky a polarizované světlo. 
První včelaři pocházely ze starověkého Egypta. Včely zde chovali v hliněných nádobách již 4 tisíce let př.n.l. Byli také 
prvními, kdo se včelami kočoval. Podle ročních období a květu plodin převáželi včely na vorech po Nilu. 
Česká republika je zemí s největším počtem včelařů v poměru k rozloze. Je to dáno především tradicí a převážnou většinou 
drobných, zájmových včelařů, kterých je téměř 50 tisíc. Ti chovají okolo 500 000 včelstev a tvoří téměř 90 % z celkového 
počtu včelařů u nás. 
Sv. Ambrož je nejznámějším patronem včelařů, dalšími jsou sv. Prokop, sv. Medard nebo sv. František z Assisi. 
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VČELAŘSTVÍ 
Bez medu si většina z nás nedokáže jídelníček představit. 
V Loužnici bylo vždy několik včelařů, kteří se starali vzorně o svá včelstva a dodávali med na stůl Loužnickým občanům. 
Vzpomeňme na včelaře pana Pavlatu z čp.65 (u školy), pana učitele Novotného, pana Čílu, pana Mnislava Bernta a pana 
Pavlatu z čp.84 (naproti Lubasovem). 
Ani dnes tato tradice u nás nezanikla, dále se zde včelaří a tato tradice zůstává živá a pro nás a celou přírodu záslužná. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
včelín pana Číly                                                         včelín pana Pavlaty  
 
CECH VČELAŘŮ - HISTORIE 

Včelař - choval včely, 
vyráběl vosk a med. 
Rozvoj domácího 
včelařství zaznamenal 
obrovský růst po tom, 
co hospodáři zjistili, že 
včely nacházely obživu 
i mimo les, tj. na 
lukách a polích. Začali 
jim upravovat z lesů 
dovezené kmeny a 
usazovali do nich roje 
včel. Včelařilo se podobně jako v lesích. Domácí včelařství bylo svobodné. 
Ochranným sdružením včelařů byly včelařské cechy. Včelařství u nás má 
dávnou a bohatou tradici. Nejstarší písemné doklady o včelařství pocházejí z 
10. a 11. století. Již v 11. a 12. století se konaly v Praze medové trhy, kde 
se český med směňoval v poměru 1:1 za dováženou sůl. Včelařství bylo 
provozováno jako živnost na bázi řemesla (brtníci) a mělo svoje medařské 
„právo“. V roce 1775 bylo medařské právo upraveno tzv. včelařskými 
patenty Marie Terezie. Ty prohlásily chov včel za svobodný a osvobozený od 
daní a poplatků. Včelař směl svůj roj stíhat a usadit i na cizím pozemku a se 
včelstvy směl libovolně kočovat. Za větší počet včelstev byly slíbeny peněžní 
prémie a nenechavci a vandalové měli být napříště daleko přísněji trestáni. 
V roce 1864 vzniká první český včelařský spolek v Chrudimi. Veškeré 
okresní spolky se v roce 1872 sloučily v Ústřední zemský spolek včelařský 
pro Království české. Včelařský spolek pro Říčany a okolí vznikl již v roce 
1908 oddělením části Včelařského spolku v Uhříněvsi. U jeho zrodu stáli 
funkcionáři Zemského ústředí včelařských spolků v Čechách. Prvním 
předsedou včelařského spolku v Říčanech se stal pan Josef Daneš, nájemce 
velkostatku Předboř. Současný Český svaz včelařů (ČSV) je dobrovolným 
občanským sdružením, které sdružuje fyzické a právnické osoby jako 
chovatele včel, popř. zájemce o včelařství. Působnost Českého svazu 
včelařů se vztahuje na území České republiky. Organizačními jednotkami 
jsou základní organizace (ZO), které sdružují včelaře z jednotlivých 
katastrálních území.  
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VČELAŘSTVÍ, ZVYKY A POVĚRY 
Český med se těší 
znamenité pověsti od 
pradávna. Našim předkům 
byl nejen oblíbeným 
lékem, ale též sladidlem. 
Bývalo zvykem, že každé 
dítě v rodině mělo svůj roj, 
který dostalo, jakmile se 
narodilo. Pokud se hoch, 
nebo dívka přiženil-
provdala, do nové 
domácnosti si brali roj, 
věříce, že jim štěstí 
přinese. Komu, ale takový 
roj zašel, obával se, že ho 
neštěstí potká. Řady úlů 
stávaly v sadě, pěkně na 
výsluní, jako krásné 
kapličky. Při jejich 
výstavbě se výrazně 
projevovalo lidové umění: 
obarvené a omalované 
kvítky, srdéčky, jablíčky… 
Často bývaly opatřeny i 
obrázky svatých. Než byly 
včely usazeny do nového 
úlu, byl vykuřován buď 
mateřídouškou, nebo 
komonicí či melisou. Také 
se doporučovalo nový úl 
pošlehat palčivými 
kopřivami, aby se v něm 
nelíbilo pavoukům a jiným 
nevítaným hostům. Vedle 
medu se získával od 
včeliček i vosk, z něhož si 
staří hospodáři dávali 
každý rok ulít několik 
dlouhých a silných svící, 
při čemž se nesmělo 
zapomenout na 
„hromničky“, které bývaly 
zdobeny pestrými květy.  
Pověry: 
- Vyrojily-li se včely, 
kropívali je místy svěcenou 
vodou nebo přehodili roj 
chlebovými drobečky nebo 

růžencem, takový roj prý neuletěl. 
- Někde naň zvonili malým zvonečkem a nebyl-li po ruce, nahradilo zvonění klepání na kosu: tím prý se stalo, že roj se usadil 
nízko na stromě.  
- Větev, na kterou včely usedly, na Novobydžovsku uřízli a odnesli do stavení pro štěstí. 
- V Dubečnu zase takovou větví pošvihávali dobytek, vedli-li dobytče na trh, ježto prý pak byl o ně veliký zájem kupců. 
- Ve Slezsku stavěli na česno ovčí mléko večer před svátkem sv. Filipa a Jakuba, aby se včeličky rojily časně a hojně.  
- V okolí Mělníku chodil hospodář na Štědrý den k úlům, zaklepal na každý, při čemž říkal: „Já jsem váš hospodář!“ Který 
hospodář by tak neučinil, tomu by všechny včely zahynuly.  
- Na Poličsku se věřilo, že potká-li včely v zimě nějaká nehoda a zahynou, přijde v létě nějaké neštěstí na domácí. 
- Lakomému nebo mlsnému člověku se prý nikdy včely nedařily a brzy mu zašly. 
- V dřívějších dobách se včely neprodávaly, poněvadž se věřilo, že takové včeličky, zaplacené penězi, brzy zajdou. Proto se 
vyměňovaly za obilí a jiné. 
autor obrázku: Fr. Vrobel (1892-1953) 
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                                  HOUBAŘSKÉ OKÉNKO 
s Petrem Hamplem  
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HISTORIE 
Přepis pamětí Emanuela Hrubého,  

senátora Národního shromáždění a předsedy Klubu československých turistů 
*21. května 1865   +23. prosince 1947 

 
 
Dne 28. srpna r. 1888 slavil jsem s Andulkou sňatek ve chrámu sv. Apolináře v Praze. Hostina byla odbývána u Freye, 
švagra mé Andulky. Svatba byla slavná. Přijel bratr Timothej již před svatbou a v poslední chvíli opatřil za mládence prof. 

Skákala, když učitel 
Bouška, jenž měl býti 
mládencem, byl 
povolán na vojenské 
cvičení. Přijel i můj 
tatínek a mnoho 
přátel i hostí bylo 
přítomno. Druhého 
dne po svatbě jeli 
jsme do Mezouně a 
bratr Timothej jel s 
námi. 
 
Dne 10. září 1888 
odvážel jsem 
milovanou ženu do 
Radovesic. Řídící 
učitel Bohuš Vrzal a 
babička Andrasová 

čekali nás dychtivě, uvítali nás srdečně a připravili nám skvělou hostinu. 
Andulce se v Radovesicích velmi zalíbilo. Babička stala se jí pravou matkou a přilnula k ní více než k vlastnímu dítěti. 
Jinak ji neoslovovala než "Aničko" a žena babičku jen slovem "maminko". 

Radostný soulad panoval doma, ve škole i v obci. Byli jsme tu nevýslovně šťastni. Ačkoliv náš příjem byl nepatrný, dík 
hospodárnosti ženy, vystačili jsme dobře. A to tím spíše, že psal jsem pilně pohádky do časopisů pro děti a povídky do 
kalendářů, za které dostával jsem každý měsíc několik zlatých honoráře. 
 
Dne 2. června 1889 narodil se nám Jaroslav, kluk jako buk. Radost naše byla nevýslovná. Na den 7. června byla svolána 
konference učitelů do Roudnice, které jsem se musel zúčastniti. Andulka mne nemohla ještě vypraviti. Vše musel jsem si 
obstarati sám. Že učinil jsem tak dobře, potvrzuje následující: Přihlásil jsem se na konferenci o slovo. Mluvím, mluvím, až pot 
se mi řinul po tváři. Vytáhnu z kapsy "šátek", roztřepávám ho a stírám pot. V té chvíli celé shromáždění propuklo v jásavý 
smích, který se stále stupňoval. A jaké poznámky pršely se všech stran: "Hleďme, hleďme, jak se chlubí, že je tatínkem" 
bylo voláno. Však mi bylo tenkráte již 24 let. Ohromen tímto výjevem, pohlédnu blíže na "šátek", který jsem si vzal ze 
šatníku, a poznávám, že je to dětská košilka, jejíž rukávky se míhaly sem a tam. Stud mne zalil, ale nezmátl. Pokračoval 
jsem ve své řeči a když jsem skončil své vývody, nehorázný potlesk, kterým ani hejtman, ani školní inspektor neškrblili, byl 
mně odměnou. 
 
Jaroušek pěkně prospíval, byl čiperný a děti Andrasovic přilnuly k němu a opatrovaly ho jako vlastního bratříčka. 
 
V roce 1890 zemřel náhle řídící učitel Bohuš Vrzal. Šel vyučovati dcerušku přednosty stanice v Libochovicích; na cestě však 
byl stižen záchvatem astmy a zemřel okamžitě. Zůstala tu vdova a 6 malých dítek. Pravá tragédie. U Vrzalů nebylo krejcaru 
na pohřeb, nezůstalo po něm nic jiného než dluhy. Nelze se tomu diviti, když jeho učitelský plat nedosahoval ani 500 zlatých 
ročně. 
Rozhodli jsme se s Andulkou, že o pohřeb a o vše sami se postaráme. Zašel jsem k šlechetnému děkanu P. Kerkovi do 
Libochovic. Nezapomenu toho nikdy, jak hluboce byl dojat zprávou mojí. Vzpamatoval se. Hledal, hledal, až našel v nějakém 
sešitku 20 zlatých, které mi dal pro pozůstalou rodinu a slíbil, ač byl staroušek věkem sešlý, že se osobně pohřbu zúčastní. 
Poděkoval jsem mu velmi vřele. Vždyť byla to první pomoc. 
Moje Andulka se slečnou Čapkovou, sestrou pozdější poslankyně Elišky Purkyňové, učinily sbírku v obci i v Libochovicích. Ze 
sbírky uhradil jsem výlohy s pohřbem spojené, zaplatil jsem všechny dluhy zemřelého, a ještě něco peněz zůstalo pro 
rodinu, která se přestěhovala do Prahy. O rodinu Vrzalovu staral jsem se, i když byla v Praze. 
Tak projevil jsem vděčnost svoji předobrému muži, jehož údělem byl tuhý boj za skývu chleba a stálé starosti i strádání. 
 
Pokračování příště…  
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HISTORICKÉ OKÉNKO 
 

Rubrika, kde je porovnána fotografie z minulosti se současnými pohledy. 
Pohled na zvoničku. 
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PRO ZASMÁNÍ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 MOUDRÁ VĚTA 
Kdo tě zradí jednou, zradí tě tisíckrát. Nemusíš vypít celé moře, abys věděl, že je slané. 

 
TIRÁŽ 

Loužnický Zpravodaj © Loužnice 2026 
TomMat, http://www.tommat.cz/kontakt.htm 

 

REKLAMA: Pokud máte zájem uveřejnit svou reklamu na našich stránkách Zpravodaje, není to žádný problém. 
Samozřejmě, že Loužničtí zde mají reklamu zdarma a mají přednost. Ohlaste se na e-mail: info@TomMat.cz; 
jana.mateaskova@gmail.com tel.: 606 688 277 

 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ  
vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, ani sponzorován.    

Vše je pouze v režii a v nákladech TomMat.  
Ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., (tiskový zákon), není elektronická podoba novin, časopisů apod. považována za periodický tisk a 

Ministerstvo kultury takto šířená periodika neeviduje.   

 

http://www.tommat.cz/kontakt.htm
mailto:info@TomMat.cz
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OBCHOD LOUŽNICE  
PRONÁJEM NEBYTOVÝCH PROSTOR V BUDOVĚ ČP.58 
Hledáte reprezentativní a dobře dostupné místo pro své podnikání na trase mezinárodní silnice? 
Obecní Úřad Loužnice nabízí k pronájmu obecní nebytové prostory pro provozování obchodu + např. 
kavárnu/gastro v čp. 58 o výměře cca 57 m². 
Prostor je ideální pro provoz obchodu se smíšeným zbožím, regionálními potravinami a zbožím, nachází se v 
přízemí budovy s velkými okny a výlohou do frekventované silnice, která zajišťuje vysokou viditelnost i 
průchodnost. 
Obchod se nachází přímo u silnice I/10 – trasa Praha – Harrachov – Polsko. 
U obchodu je možnost parkování. 
V případě zájmu kontaktujte pana starostu: Marcel Tiler - mobil : 724 179 359. 
 https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prosíme sdílejte informaci o volném prostoru obchodu. Děkujeme OÚ Loužnice. 
 https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-

721cs.html  

https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/224648272-pronajem-obchodu-s-potravinami
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
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OBCHOD LOUŽNICE 
Stále se nedaří sehnat nového nájemce do prostor obchodu v Loužnici. 
Dostali jsme několik dotazů, jak se nakupuje online, zde je podrobný návod na nákup potravin, drogerie a léků. 
 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

NAKUPUJTE JEDNODUŠE ZE SVÉHO DOMOVA 
NEMUSÍTE SE NIČEHO BÁT 

 
 
Složité dojíždění do obchodů a běhání po obchodech a nošení těžkých tašek odzvonilo!  
 
S námi jde totiž nakupování úplně bez starostí v každém věku.  
 

Klub Rohlík bez bariér je tu pro všechny starší 65 let nebo držitele ZTP, TP nebo ZTP/P.  

Ať už se chcete stát členy vy sami, nebo chcete ulevit svým rodičům či prarodičům, přidejte se k nám.  
 
Nákupy objednáte snadno online i po telefonu, registrace nic nestojí a dopravu až ke dveřím budete mít v hodinových 
oknech úplně zdarma.  
Těšit se navíc můžete na spoustu slev jen a jen pro vás, nebo na produkty z BENU lékárny! 
 
Není to vůbec nic složitého, vše zvládnete raz dva (tři).  
Stačí se jen zaregistrovat na Rohlíku a pak zavolat na naši zákaznickou linku, kde vám se vším poradí náš skvělý tým 
zákaznické podpory.  
A toť vše, pak už můžete s radostí nakupovat, co hrdlo ráčí. 
 
Stačí kliknout zde: https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier   
 
 Účet na Rohlíku 

Nejdříve je potřeba zaregistrovat se na Rohlik.cz.  
To zvládnete jednoduše online nebo na naší bezplatné lince 800 730 740, 
kde vám se vším pomůžeme.  
Stačí si jen připravit tyto informace: jméno, adresa, telefonní číslo  
a e-mailová adresa (pokud ji máte). 

 Registrace do Rohlík bez bariér 
Účet na Rohlíku jste hravě zvládli?  
Tak teď stačí jen zavolat na linku 800 730 740,  
kde vás zaregistrujeme do klubu Rohlík bez bariér. 

 A hurá na nákupy! 
A máme hotovo.  
Teď už se můžete pustit do nakupování a čerpat všech výhod Rohlík bez 
bariér.  
Objednávat můžete jednoduše online na našem webu, prostřednictvím 
aplikace na svém chytrém telefonu nebo nám stačí zavolat  
na 800 730 740.  
Minimální hodnota nákupu je 500 Kč. 
 
 
 

 
 
 
 
 

https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
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KULTURNÍ DŮM – SOKOLOVNA LOUŽNICE 
Chystáte se pořádat akci? Plánujete taneční zábavu, diskotéku, divadelní a filmové představení, přednášku, výstavu, 

sportovní akci, cvičební lekce, firemní akce, rodinné události jako jsou oslavy narozenin a svatby apd...? 

Můžete využít Kulturní dům v Loužnici, ve kterém najdete: Velký sál s barem a přilehlou "kořalnou" (na sále je možnost 

promítání na velké plátno nebo divadelní představení na podiu), Malý sál s kuchyňkou, (také zde je možnost promítání), 

restaurace s výčepem, Kuchyně, Vestibul s WC a šatnou. Všechny prostory jsou centrálně vytápěny. U vstupu do budovy je 

k dispozici předzahrádka s posezením. Před budovou je možnost parkování cca 11 aut. 

 

Veškeré informace najdete na webu obce Loužnice: https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/  

 

A zda je volný termín si můžete ověřit v kalendáři, který je také na webu obce Loužnice 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
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TIPY NA VÝLET 
 
 

KAM V LOUŽNICI NA ŠPACÍR? 

 
 

Nevíte kam se jít v Loužnici projít? 
Zde Vám poradíme několik tipů nejenom v rámci katastru obce, ale také do okolí. 
Vždy mějte na paměti, že se chováme ohleduplně k přírodě, svému okolí, odpadky 
vyhazujeme do koše a neničíme nic v přírodě ani v obci. 
Děkujeme, že budete správnými turisty v naší obci. OÚ Loužnice  
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20

V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf   
 

Dalším tipem na výlet jsou "Loužnické lavičky" 
Lavičky v okolí Loužnice usadili, ve čtyřicátých letech, pan Mnislav 
Bernt a pan Jaroslav Bernt, ještě nyní jsou po nich leckde vidět 
betonové sloupky. 
Pan Jaroslav Bernt tak nyní ctí odkaz svých předků a tyto lavičky 
opět probouzí k životu, aby posloužili k odpočinku, k výletům 
a krásným rozhledům do krajiny. Je to krásný počin a věříme, 
že budou dlouho sloužit a přinášet chvíle odpočinku všem 
pocestným. 

Postůj poutníče! 
Na chvíli usedni, po kraji se rozhlédni, ať síly načerpáš na další pouť. 
 
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNIC
K%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf  
 

https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/ 
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/  

 
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
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https://www.tfnet.cz/
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Penzion Berany hlásí restart: Nový tým, rodinná atmosféra. 
 
 
Milovníci Jizerských hor a poctivé gastronomie mají důvod k radosti. Oblíbený Penzion Berany, který se nachází v malebném 
a klidném prostředí na úpatí Černé Studnice, otevírá své brány v úplně novém kabátě.  

S novým osazenstvem přichází 
čerstvá energie, ale i hluboká úcta k 
tradici a klidu, který toto unikátní 
místo nabízí. 
 
Penzion není jen místem pro 
přespání, ale ideální základnou pro 
váš odpočinek a toulání po zdejší 
přírodě Jizerských hor. Ať už hledáte 
útočiště pro rodinnou dovolenou 
nebo cíl pro víkendový výlet, Berany 
vás přivítají domácí atmosférou a 
čerstvým horským vzduchem. 
 
Gastronomie, která vás nadchne 
To hlavní lákadlo však nyní najdete 
na talíři. Kuchyni penzionu převzal 
do svých rukou zkušený šéfkuchař 
Přemysl Hanzlík. Jeho menu sází na 
poctivost a výrazné chutě. Na co se 
můžete těšit? 
Předkrmy: Vyzkoušejte třeba 

restovaná husí játra na portském 
víně s mandlemi nebo domácí 
bůčkovou pomazánku s kváskovým 
chlebem. 
Hlavní chody: Milovníky masa potěší 
konfitovaný vepřový bok se 
smetanovým špenátem, pečeně z 
telecí Maminhy s hříbkovou omáčkou 
nebo šťavnatý hovězí hamburger. 
Lehká jídla: V nabídce nechybí ani 
smetanové gnocchi s medvědím 
česnekem a grilovaným lososem. 
Pro děti a sladká tečka: Děti si 
pochutnají na kuřecích stripech a 
jako dezert doporučujeme 
bramborové šišky s mákem nebo 
domácí medový dort. 
 
Kuchyně je otevřena pro 
veřejnost o víkendu, sledujte 
webové stránky. 
 
 

Přijďte se přesvědčit sami! 
Dveře jsou otevřené jak pro ubytované hosty, tak pro pocestné, kteří si chtějí dopřát vynikající jídlo v srdci přírody. 
Rezervace a informace: 
Telefon: 607 120 161 
E-mail: info@penzionberany.cz 
Web: www.penzionberany.cz 
Facebook: https://www.facebook.com/p/Penzion-Berany-100057635102475/?locale=cs_CZ 
 

Těšíme se na vaši návštěvu u nás v Jizerských horách! 

https://www.facebook.com/p/Penzion-Berany-100057635102475/?locale=cs_CZ


 

51 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 18. 05. 2026- 24. 05. 2026 /16 

REKLAMA 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/profile.php?id=61568632447663
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http://www.tommat.cz/ 

http://www.tommat.cz/
http://www.tommat.cz/
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Teplo domova, úspora peněz a klidná mysl. To je topení od firmy iQ vytápění s.r.o 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Máte doma skutečně teplo, nebo jen „přežíváte“ s vysokými účty za energie? 
Teď je ten nejlepší čas vyřešit vytápění chytře a úsporně. 

Nečekejte, až vás příští mráz zaskočí nepřipravené. 
Využijte naše aktuální nabídky na moderní a úsporné systémy! 

Prohlédněte si možnosti zde: www.iqvytapeni.cz 
Případně poradíme a připravíme systém vytápění pro Vás na míru. 

http://www.iqvytapeni.cz/
https://www.iqvytapeni.cz/
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http://www.vpsgroupsro.cz
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https://www.facebook.com/lucia.pedikura


 

57 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 18. 05. 2026- 24. 05. 2026 /16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

58 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 18. 05. 2026- 24. 05. 2026 /16 

UBYTOVÁNÍ V SRDCI JIZERSKÝCH HOR 
 

 
 BEDŘICHOV  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/  
 

    Co nabízíme? 
• parkování u chaty 
• ubytování ve 12 pokojích ve dvou patrech  
• domácí česká kuchyně, jídelna s barem pouze pro ubytované 
• nekuřácké prostředí 
• možnost uspořádání svateb, firemních školení, abiturientských večírků, lyžařské školy, školy v přírodě 
• letní terasa s grilem, ohniště 
• prolézačky a pískoviště pro děti 
• uzamykatelná kolárna a lyžárna 
• servis na kola i lyže 
• obchůdek se sportovním zbožím, pro ubytované 10% sleva na zboží 
• možnost průvodce na kole 
• po dohodě možnost zajištění instruktora lyžování s licencí 
• wi-fi připojení zdarma 
• společenská místnost 

 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/
https://www.bajama.cz/cs/


 

59 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 18. 05. 2026- 24. 05. 2026 /16 

REKLAMA 
 

 

 

 

 

 

       MÍSTO PRO VAŠI RELAXACI A DOVOLENOU 

      NAJDETE V ČESKÉM RÁJI 

 

       Statek Mladějov 61 – místo, kde se zastavil čas! 
                 Ubytování v soukromí kompletně zrekonstruovaného domu v obci Mladějov v     

             Českém ráji. Objekt je vhodný pro skupiny přátel, rodiny i firemní pobyty. 

            Ubytování je turnusové – nabízíme varianty Ne–Čt, Čt–Ne nebo celý týden.  

              Kapacita je 14 lůžek, 1 dítě do 6 let bez nároku na lůžko  

a až 3 dětské postýlky.  

Psi jsou vítáni. 

https://www.statek-mladejov.cz/  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://www.statek-mladejov.cz/
https://www.statek-mladejov.cz/
https://www.statek-mladejov.cz/
https://www.statek-mladejov.cz/

